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(√
5

5
cos t, sin t,

2
√

5
5

cos t

)
per t ∈ [−π, π]
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3. γ(t) =
(
e−t cos t, e−t sin t

)
per t ∈ [0,+∞)
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4. Sia γ(t) = (cos t, 3 sin t) per t ∈ [−π, π]

(a) ∫
γ

√
8x2 + 1d` =

∫ π

−π

√
8 cos2 t+ 1

√
(− sin t)2 + (3 cos t)2dt =

∫ π

−π
8 cos2 t+1dt =

=
∫ π

−π
4 cos(2t) + 5dt = [2 sin(2t) + 5t]π−π = 10π

(b)

(√
3

2
,

3
2

)
= γ

(π
6

)
, dunque essendo γ̇

(π
6

)
=

(
−1

2
,

3
√

3
2

)
, la retta

tangente alla curva in questo punto ha equazioni parametriche

{
x =

√
3

2 −
t
2

y = 3
√

3
2 t+ 3

2

e cartesiane y = 6− 3
√

3x

5. γ = γ1 ∪ γ2 ∪ γ3, dove

γ1(t) = (t, t) t ∈ [0, 1]

γ2(t) = (t, 2− t) t ∈ [1, 2]

γ3(t) = (t, 0) t ∈ [0, 2]
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6. A =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 ≤ z2, 1 ≤ z ≤ 2
}

.
Innanzi tutto, l’insieme è simmetrico rispetto alla variabile y, dunque le
funzioni y e y3, essendo dispari, avranno integrale nullo su A; in coordinate
cilindriche, Φ−1 = {(ρ, θ, t) ∈ [0,+∞)× [−π, π]× R : ρ ≤ t, 1 ≤ t ≤ 2}, dunque∫
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7. A =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≥ 1, x+ y ≤ 2, x ≥ 0, y ≥ 0
}

.

In coordinate polari, Φ−1(A) =
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